

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: — Éves, évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hónap 1 kor.
Lelkeszek, tanítók, közsegi jegyzők 8 koronáért kaphatják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Lapfőigazgató:
Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhar-
utca 9.
Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hirtelen a lapok az utcán is árusíthatnak.

A 16li háboru borzalmal ellen katonáinknak prémre van szükségük. Akinek van ilyen, küldje e címre: Hadsegélyző hivatal Budapest, Váci-utca 38. szám. A posta ingyen viszi.

Vállvetve.

Benső örömet és bizalmat kelt bennünk az a lélekemelő látvány, hogy a mi nagy és nemcs szövevényesünknek vitéz harcosai magyar földön, a Kárpátoknál a mi véreinkkel vállvetve küzdenek az ellenség ellen ép úgy, mint a hogy a mi véreink küzdenek a világháboru különböző harcsterrein az ő soraikban épp oly lelkesedéssel, mint ők a miénk között.

Nagyszerű revelációja ez két egymást megértő, bensűletes nemzet nemcs szövevényének, amely fenntartás és háigondolat nélkül adja oda magát, szövetségesi kötelességét és hűségét megtartja egész odaig hogy a saját keblével védi szövetséges társát s ontja érte a vért.

S ez a lélekemelő látvány egyszerű megnyugtató és bizalmkeltő a háboru kimenetele iránt. Mert nem lehessen az, hogy mikor két olyan nemzet, a mely nemcsak fizikai erőben, kitartásban, bátorságban és lelkesedésben áll felette az ő ellenségeinek, hanem kulturában, szív-

nemességben, erkölcsi értékben még inkább, egy testtölelkekké összeforrva, az Istenben vetett hittel, bizalommal s annak segítségével hívásával védi a maga igazát és galád módon meglamadott életét, — mondjuk, hogy akkor nem lehet az, hogy a felett a gonoszság, az alávalóság zsoldosai erőt vehessenek. Pál apostol is azt mondja: „... valaki segítségül hívja az Urnak nevét, megtartatik” — és: „nec porte inferi pravealebunt ei.”

Mindezekben azonban a mi nekünk nemcsak hitünk, hanem elménk ítélőképeességén átszűrt meggyőződésünk is a mi közsegyünknek kávéházban „bus mogorva üldögélő” „Petikék” kételkednek. Ők, a mai kételygő kor méltó szülfőit csak abban hisznek és bíznak, a mit a markukba fojhatnak.

Hát iszen, az ördög banná mit hisznek és miből bíznak ők! Csak tartanak meg maguknak és ne mételeznek meg a tájékozatlan nagy közönség lelkeletét, a melynél pedig ők még tájékozatlanabbak.

Nó de bizunk a Gondviselésben, hogy a máris megingott ellenségeinken fényes diadalt fogunk szövetségestársunkkal vállvetve aratni a busmogorva üldögélő Petikék kishitűsége, hogy ne mondjuk: gyávasága dacára is, amely minthogy nem segít a küzdelem során, hanem rettegést okozva csak ront az esélyeken, nemzetellenes bünszamba megy. —cht—

franciáknak Perthes-nél megújított támadásait, ezek súlyos veszteségei mellett visszavertük. Messigtől északra és St. Menchoultól északnyugatra csapataink tegnap rohammal áthatoltak három egymás mögött fekvő ellenséges árokonvalon és 3 kilométernyi szélességben megvetették a lábukat. A francia főhadiszállásban a franciáknak éjjel is folytatott valamennyi ellentámadásait visszavertük, 7 tisztet, 601 legényt elfogtunk, 9 gépfegyvert és 9 kisebb kaliberű ágyut zsákmányoltunk. Megemlítendő, hogy a Középvözetekben ez alkalommal vitta első ütközetét egy ski-csapatunk francia vadászok ellen jó sikerrel. — Kelet-Poroszországban az oroszoknak Memeltől délre eső állásaink ellen intézett gyenge támadásait visszautasítottuk. — Lengyelországnak Visztulától északra eső részében, a már említett lovassági harcokon kívül vegyes csapatok csatározása folyik. A Bzura mentén Schacevótól délre egy éjjeli orosz támadás az ellenség súlyos veszteségei mellett összeomlott. Bolinowól keletre a mi támadásunk az ellenség heves ellentámadásal dacára előbbre halad, a foglyok száma nő. — A Kárpátokban néhány nap óta német haderők vállvetve küzdenek a mi seregeinkkel, s a szövetséges haderők nehéz, behavazott hegyi terepen a szép sikerek egész sorát érték el.

Lépésről-lépésre előbbre.

(Febr. 5.) Höfer altábornagy jelenti: Lengyelországban és Nyugat-Galiciában nevezetes esemény nem történt. A Kárpátokban lankádatlan hevességgel folytak a harcok. A harcnyal nyugati szakaszán az ellenséges támadásokat visszautasítottuk. Az erdős Kárpátok középső szakaszában előnyomuló oszlopunknak tegnap is sikerült tért nyerni és több száz oroszot elfogni.

Angolország blokádja.

(Febr. 5.) I. A Nagybrittania és Irország körüli vizek, ideértve az egész an-

A háboru.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratál.

Sok kicsi sokra megy.

(Febr. 3.) A német főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren a franciáknak Perthes-nél levő hadállásaink ellen intézett támadásait visszavertük. Egyébhol csak tűzérési harcok folytak. — Kelet-Poroszországban nincs újsg. — Visztulától északra a lovassági harcok, az oroszoknak visszavetésével végződtek. Visztulától délre támadásaink Bolimowól keletre Humin falu elfoglalására vezettek. Wolla Seidlowikáért még folyik a harc. Február elejétől 4000-nél több oroszot fogtunk, 6 gépfegyvert zsákmányoltunk. A bzuramenti állásaink ellen intézett orosz támadást visszavertük.

Győzelem a Beszkidekben.

(Febr. 4.) Höfer altábornagy jelenti, a keleti Beszkidekben az oro-

szoknak az éjbe is huzodó igen heves újabb támadásait az ő súlyos veszteségeikkel visszavertük. Az erdős hegység középső részében a harcok kedvezően alakulnak. A szövetséges csapatok tegnap az ellenséget által makacsul védett magaslati állásokat foglaltak el, 1000 oroszot fogtak el és több géppuskát zsákmányoltak. Lengyelországban és nyugat-Galiciában nagyobb részét nyugalom volt.

A ski-csapatok első szereplése és egyébb.

(Február 5.) A német főhadiszállás jelenti: Az Északi-Tenger és Reims közötti arcvonalon csak tűzérési harcok voltak. A

Reklam áraink gyermek harisnyakban

Kittinő minőség fekete színben, patent kötés. Dacára, hogy a nyers anyag megdrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek	21 f.	7 évesnek	42 f.
2 "	24 "	8 "	45 "
3 "	27 "	9 "	48 "
4 "	30 "	10 "	53 "
5 "	33 "	11 "	57 "
6 "	37 "	12 "	61 "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület

gol csatornát is, ezennel haditérnek nyilvánítottak. Február 18-ától kezdődleg minden e haditérre érkező kereskedelmi hajó elpusztították. 2. A haditérren semleges állambeli hajók is veszélyben forognak, minthogy tekintettel az angol kormány által január 31-én a **semleges lobbók**kal való visszaélésre és a tengeri hadjárat véletlenségére, nem lehet megakadályozni, hogy az ellenséges hajók ellen irányított támadások ne érjenek semleges hajókat is. 3. A Seetland szigetekről északra az Északi tenger keleti és a német alföldi partvidéktől legalább is 30 tengeri mérföldnyire levő úton a hajózás nincsen veszélyeztetve. **Von Pohl**, a tengerészet tengernagyi karának főnöke.

Öt nap alatt 6000 fogoly.

(Febr. 6.) A úemelt főhadiszállás jelenti: nyugati harcintéren csak füzerségi harcok folytak. A Perthestől észak-nyugatra levő állásaink ellen intézett elszigetelt **előretörése az ellenségnek sikertelen maradt.** Kelet-poroszországi határon **oroszoknak** ellenünk intézett újabb **támadásait visszavertük.** Szintúgy **kudarcot vallottak** az oroszoknak Bolimowtól keletre újabb elfoglalt állásaink ellen intézett erős támadásai is. Itt február 1-e óta összesen 26 tisztet és mintegy 6000 legénységet fogtunk el.

Folytonos orosz vereség.

(Febr. 6.) Lengyelországban és Nyugat-Galiciában a helyzet változatlan. A Kárpátokban helyenként naponta megismételt orosz támadások az ő legsúlyosabb **vesztéseik** mellett összeomlanak. Erdős Kárpátokban támadásaink **előre haladnak.** Bukovinában az oroszok offenzívája a Moldova völgy legfelső részéig, tehát Bukovina közepéig jutott. Itt a nagyobb ellenséges erők további előnyomulását a Kárpátokon át legerősebben Jakobéninál és Kirlibabánál elfoglalt **állásaiban állítottuk meg.** Jan. 20-án megkísérelte az ellenség több napos támadással, hogy a főutakat fedező csapataink ellenállását megtörje. Minthogy azonban kísérletei meggyúsultak, sőt csapataink támadásba mentek át és Kirlibabát az oroszoktól elfoglalták, ezek főerőkkel Kimpolung és Moldova **irányában visszavonultak** és ott megállapodtak. A napokban újabb harcok kezdődtek és csapataink a terep és időjárás okozta nehézségek leküzdésével kiváló teljesítményeket végezve **benyomultak** a Moldova völgyébe, **visszavetették** az ellenséget és **elfoglalták** Izvor Moldova

és Breáza helységeket. A kárpáti harcokban elfoglalt oroszok száma újabb 4000 emberrel szaporodott.

Ő felsége köszönete.

(Febr. 6.) Hivatalos lap holnapi száma következő legfelsőbb kéziratot közli: „Kedves gróf Tisza! Az ellenfeleink ellenséges szándékai által ránk kényszerített immár fél éve tartó harcon végig tekintve, halás szívvel emlékezem meg hű népeimnek ebben a nehéz időben tanúsított áldozatkész magatartásáról. Méltóságát, komoly önbizalomtól áthatva méltóknak bizonyultak a korszak nagy kívánalmaihoz abban a nemes lelkesedésben, a melyben fiaimkat zászlóim alá küldötték, a háborus idők igényeihez való készséges alkalmazkodásban, a harc áldozatairól való odaadás gondoskodásban, ősi hazafiaságuknak és állampolgári erényeknek újabb fényes megnyilatkozását láthatom. Ez a jóleső tapasztalat fokozza a most is annyi fényes hadifelt dicőségétől övezett hadseregembe vetett bizalmamat. Kormányomnak az a törekvése, hogy minden erőt mindnyájunk közös céljának összhangzó szolgálatába bocsásson, osztrák kormányom hasonló eljárásával találkozok. Vezetése alatt a nemzet ezután is készséggel áldozza vétét és vagyonát a haza oltárára, szíves örömezt hordozva mindvégig a háboru súlyos terheit. Bizvást reményelem, hogy az Isten segítségével kivívott békében veheti el a hiven végigküzdött harcot erőfeszítésének, szenvedésének és veszélynek méltó jutalmát. Megbizom önt, hogy ezt legmélyebb elismerésem és köszönetem tolmácsolása mellett hozzá a nemzet tudomására. Kelt Bécsben 1915. február hó 4-én. Ferenc József s. k., gróf Tisza István s. k.”

Használjunk hadisegélybélyeget!

A falu jegyzője.

Az Est e cím alatt egy vezércikket írt a 26-ik számában, a melyben hivatkozva a cskmegei alispán egy leiratára, igen nagyon legorombítja a jegyzőket, mivel azok a hadbavonultaknak hozzájuk forduló rendszertől családtagjaival nyers, sok esetben durva, sőt becsületesítő módon járnak el.

Erre a támadásra egy Komárommegyei jegyző, Komjáthy István válaszolt a Komáromi Lapok 10-ik számában, védelmezvén a jegyzői kart.

Ezt a cikket a derék jegyzői kar érdekében, s megyénk néhány jegyzőjének felkérésére itt leközöljük a Komáromi Lapokból.

Ennek a háborúnak a falu jegyzője már-már komor alakjává kezdett válni, szigorú, szivtelen, népmese alakká, elhagyott özvegyek és árvák kurgatójává. Így vezet be egy fővárosi napilap vezércikkét és végzi: „el velet!” t. i. azzal a falusi jegyzővel, aki a fent leírt módon a háborus idők alatt talán valami különleges társadalmi tényezővé változott.

Igy ír és az állami segélyezetteket veszi pártfogásába a cikk írója a falusi jegyző rovására, akik — neki — panaszokdnak, elmesélvén, hogy a falu jegyzője goromba és nagyon igazságtalan.

Igy vélekedik, aki csak a kezébe került panaszokat látja, aki igen távol van azoktól az ismeretektől és tapasztalatoktól, amelyek elindulhatott volna. Így elméledik, aki igen rossz bíró, mivel az egyik panaszos talán minden alap nélküli panaszán építve, magának rögtön véleményt alkot és véleményével a másik ki nem hallgatott felet ítéli el.

Válaszolni kell erre a kérdésre. Válaszolni az általános lekcisnylés ellen habozás nélkül. A válasz általában nem nehéz és így szóval is kifejezhető, hogy: nem; a falusi jegyző a háborúnak nem kezdett komor alakjává fejlődni, nem lett szigorú, nem lett szivtelen, még kevésbé vált népmese alakjává! Nem, az özvegyeket, árvákat sem kurgatja.

Sőt ellenkezőleg, amiről a cikkíró semmi tudomással sem bír, a falu jegyzője a háborus idők nem komor, hanem komoly alakjává fejlődött, a háborus idők egész folyamata alatt hivatásának magaslatán állott: mindvégig az igazi falusi jegyző, különösen most a háborus idők alatt, dolgát elvégezte, úgy, amint azt a jó Isten tudnia rendelte.

Természetesen panaszokdni amily könnyű, oly nehéz igazságos panaszt emelni. És akinek igazságos panaszja van, akkor arra van illetékes tényező, a ki a panaszt elbírálván, a panaszos érdekében cselekszik. Így volt ez a békés időkben és így van ez a háborus idők alatt is. Sőt a háborus idők egy különleges panaszos csoportot szültek és ezen panaszosok azok, akik az állami segélyezés magasztos intézkedéseivel nincsenek megelégedve.

És itt lép a színtérre a vezércikk tárgya: a falu jegyzője, mert úgy mondják „Ő adja a segélyt” és „Ő vonja meg”, „úgy tesz, a mint akar”. Így van ez a köztudatban, így gondolkozik a magát sértve érzett segélyezett, különösen azok, akik jó tanácsot nyertek. Az ilyenek panaszaí kerülnék a cikkíró kezébe, mert bizony világos, hogy akinek igazságos panaszja van, az az illetékes hivatalos körökhöz fordul panaszával és azokat nem kerüli el, nem próbálgatja panaszának igazságos voltát — előbb — nyomozni.

Nem lehet a falu jegyzője a megtámadtatás anyja: semmi esetre sem. Hiszen jól tudjuk: a falu jegyzőjének hivatalos kötelességeit, tudjuk, hogy a falu jegyzője a törvényeknek és rendeleteknek csupán végrehajtó közege, azok betartásának ellenőrzője, de segélyt nem ad, segélyt vissza nem vonhat!

Kényes ám, ha a cikkíró még nem tudja az állami segélyezés körülményeit. Nincsen ám kules vagy skála, amelyről leolvasható, hogy Péternének jár segély, Pálnának pedig nem jár. Nincsen és ezért nagy mun-

1500 drb női és férfi ernyőt vettünk,

amit szintén a régi olcsó árak mellett árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2 évig jótállást vállalunk.

Tájékozás miatt néhány minőségnek az árai a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75

Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95

Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-

látva, akár egy 20 koronás . . . 4-75

Ugyanezek a minőségűek férfi ernyők-

ben 50 fillérel drágábbak.

Tiszta selyem női antucás 12 K-tól 29-ig.

WINTER divatáruház,

Veszprém. Városháza épület.

Iskolaszerek, rajzszerek, papírok,
minden e szakba vágó cikkek a
legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható
tankönyvek raktáron vannak.

Állandóan nagy
gyermekjáték
kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.

Veszprém. Telefon 124.

kát adott ám annak idején az ezrekre menő segélyre jelentkeztek nál az igény elbírálása, anyagi összehasonlítása, a segélyre ajánló előjárásnak s nem a falu jegyzőjének a háborus idők minden munkája között legnehezebb feladata. S mindezek dacára az előjárások ezen hivatalos kötelességeiket teljesítették is, teljesítették legjobb lelkiismeretük és anyagi felelősségük biztos tudatában.

Rossz helyen is fedezte fel a cikkíró a hibát, jobban vizsgálta volna meg a panaszokat s lemondhatott volna vezércikkéről s ha panaszait igazságos is volna, még akkor is korai az ítélet, mert bizony a falusi jegyző is tévedhet véletlen, mert ő is csak ember és nem népmese alak.

Bizton a panaszosokban van a több hába, talán ők voltak gorombák és követelők a falu jegyzőjével szemben és ezért panaszkodnak hason dolgokért! Talán nem illetékesek a segélyezésre, nem vizsgálták meg önmagukat, hogy mily helyzetben vannak, van-e kenyerük, megélhetésük, hanem elmentek a falu jegyzőjéhez gorombáskodni.

Azonban a jegyzői kar elbírja még ezt is és csendesen az ítékezést az ő ismerőseire bízva, akik tudják, hogy a háborus idők összes dolgai mennyire rá nehezdednek a rendes munkakörön kívül, de amely munkakört talán az éjjelt nappallá téve a háboru békés kőzkatonaia, a falusi jegyző becsületesen betöltött és betölti minden erejével és munkaképességével, amit jobban bizonyít a már elmúlt idő, mint bármily — jól — szerkesztett vezércikk! *Komjáthy Istvan.*

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra, amely az új év kezdetével lépett fennállásának V. (VI.) évfolyamába, 1915 január 1-től kezdve új előfizetést nyitotunk.

Nyugodt lelkiismerettel tekintünk vissza munkálkodásunk lemult idejére, mert úgy érezzük, úgy tudjuk, hogy annak a feladatnak, amelyre vállalkoztunk, a mi szűkebb hazánknak, Veszprémmegyének érdekeit illetőleg épp úgy, mint a nagy, országos politika terén, lelkiismeretesen meg is feleltünk, és hiven szolgáltuk azt a politikai irányt, a melynek gyümölcsei képesítették a magyar nemzetet ama csodás erő kifejtésre, a mely most az egész világ bámulatának tárgyát képezi.

Előfizetési ár:

egész évre 12 K
fél évre 6 „

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolnunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítunk el. 6 pár egész kötött férfi socknit, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3-20, 12 pár vételnél 6 korona. 6 pár valódi gyapju Jäger sockni csak 4-75 lélárban. 12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3-75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124. Telefon 124.

negyed évre 3 „
egy óra 1 „

Lapunk az utcán is árusittatik. Egyes szám ára a *csütörtöki* lapból 8 fillér, a *vasárnapi* lapból 16 fillér. **Lelkészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.**

A kiadóhivatal.

Hirek.

— **A király köszönete.** Megható és lelkünk mélyéig megrendítő az a magasztos tény, hogy hazánk öreg királya a háboru féléves évfordulóján köszönetet mond az ő népeinek a hiven teljesített kötelesséért, önfeláldozó hazafiségért, amellyel saját hazájukat hősiesen megvédelmezték és az ő trónjának fényét megóvták. A szívével lelkével népeinek, az ő édes gyermekeinek élő atya elismerése ez azokhoz a honpolgárokhoz, a kik a míg a harctéren diadalokat arató véreink szemtől szembe élet-halál harcot vivnak az ádáz ellenséggel, itthon fokozott kötelességtudással és áldozatkészséggel gondoskodnak azokról és hátramaradott családjaikról az által is a legnagyobb örömet az agg uralko-

dó nemes atyai szívének szerevén meg. Bizva-bizunk, hogy a nemzetek és népek igazságos Istene a háboru diadalmas befejezésben fogja megadni áldását ennek a szent frigynek a két tényezőjére, királyra és nemzetére, melynek legfényesebb dokumentuma a király köszönete.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Veszprém-ben székelt m. kir. 7. honvéd táborigyvezred hadbainduló legénységét a közelmúltban kellemes meglepetésben részesítették. A helybeli Angolkisasszonyok zárda főnöksége és a Római Katolikus Öltőegyesület a legénységet gondos kezek által készített téli ruházati cikkekkel látta el. A pótütegparancsnokság indítva érzi magát a jószívű adakozóknak ugy a maga, mint a legénység nevében köszönetét kifejezni.

— **Báró Hazaj Samu újabb kitüntetése.** Király Ó Felsege Veszprém város magas diszpolgárának, báró Hazaj Samu honvédelmi miniszternek a véderő érdekében kifejtett sikeres tevékenységéért a katonai érdemkereszt első osztályát adományozta a hadiékítménnyel. Azt hisszük, hogy eme megérdemelt újabb kitüntetésben meguyilvánult királyi kegy osztatlan őszinte örömet kelt Veszprém város polgáraiban, mert olyan kiváló férfiut ért, a ki a város iránti jóindulatával el nem muló hálára kötelezte annak lakosait. — Ugy hisszük, hogy a város vezetősége ennek kifejezést is fog adni s örömezetünket a kitüntetett államférfinál tölmácsolni is fogja.

— **Esküvő.** Vesszük a következő meghívást. Özv. Megyesi Ferencné tisztelettel meghívja Annuska leányának dr. Kovács Miklóssal a peremartoni róm. kath. templomban 1915 február 14-én d. e. fél 12 órakor tartandó esküvőjére. Kovács András és neje tisztelettel meghívják Miklós fiuknak Megyesi Annuskával a peremartoni róm. kath. templomban 1915 február 14-én d. e. fél 12 órakor tartandó esküvőjére.

— **Az új képviselőválasztások.** Tudvalevő dolog, hogy a most együtt levő parlament tagjainak mandátumai 1915. júniusban lejárnak. A normalis körülmények között az országgyűlés bezárásának, az új választások elrendelésének és megejtésének volna helye. — Aggályok merültek azonban fel, hogy ez a háboru idején egyfelől az amugy is izgatott kedélyekre való tekintettel célszerű, másfelől a szavazók nagy számának a harctéren való létele miatt igazságos lenne-e és nem volna-e helyesebb a mandátumnak érvényét meghosszabbítani? Ez ismét maga után vonja annak a másik kér-

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és
holnap hétfőn

Az asszony ingatag.
(Vígjáték 2 felvonásban.)

Az uzsorás sorsa.
(Dráma 2 felvonásban.)

Maxi tyukszemvágó.
(Humoros.)
(Írta és előadja Max Linder.)

Eldugult kulcslyuk.
(Humoros.)

Bepülökutya.
(Színes. Természetes.)

Kedden és szerdán

Vége egyedül.
(Vígjáték 3 felvonásban.)

Mielke hódít.
(Humoros.)

Háborus híradó.
(Aktualitás.)

Detektív és fia.
(Dráma 2 felvonásban.)

Bevonulandó katonák figyelmébe!

1 kitűnő minőségű dupla Jäger trikó ing
1 „ „ „ „ „ „ „ „ nadrág
1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
1 hősapka, kötött
1 pár gyapju Jäger sockni
1 pár érmelegítő
1 pár keztütyű, előírásos
7 db összesen csak K 12-70
Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház,
VESZPRÉM.

Városház épület.

désnek a felvetését, vajjon ez a mandátum meghosszabbítás országgyűlési határozattal vagy szükség-rendelet útján történjék-e? Mire nézve ismét elágaznak a vélemények, némelyek ezt a kérdést szükségrendelettel megoldhatónak nem is tartják, mások viszont országgyűlési határozatot nem óhajtának provokálni. Mi nyugodtak vagyunk a felől, hogy kellő időben és megfelelő módon fog a mi kötelességtudó kormányunk intézkedni. (Ellenben azt is tudjuk, hogy lesznek a kiknek nem fog tetszeni, akár hogy fog intézkedni.)

— **A Városi Párt ülése.** A párt a „Korona” vendéglő sörözőjében 1915 évi febr. 5-ig ruhákat adományozó veszprémi urhölgyek és urak névszerint a következők: Kulcsár Károlyné, dr. Csete Antalné, Groff Józsefné, Szélesi Dánielné, dr. Csolnoky és Kovátsné, dr. Sándorfy Miksáné, Noszlopi Gyuláné, Scipiades Irén, dr. Raimprecht Antalné, Oblat Rudolfné, Korein Adolfné, Margalit Jenőné, Kisfaludy Gézáné, Josa Viktorné, Rothauser Lipótné, Bici Károlyné, Setzler Istvánné, és dr. Cseresnyés József.

— **Súlyos baleset.** Krancsák Judit pápai okleveles tanítónő, a múlt héten a sikos talajon elcsuszott és karját törte.

— **Jótekonyság.** A hadbavonultak gyermekeit segélyező bizottság részére 1915 febr. 5-ig ruhákat adományozó veszprémi urhölgyek és urak névszerint a következők: Kulcsár Károlyné, dr. Csete Antalné, Groff Józsefné, Szélesi Dánielné, dr. Csolnoky és Kovátsné, dr. Sándorfy Miksáné, Noszlopi Gyuláné, Scipiades Irén, dr. Raimprecht Antalné, Oblat Rudolfné, Korein Adolfné, Margalit Jenőné, Kisfaludy Gézáné, Josa Viktorné, Rothauser Lipótné, Bici Károlyné, Setzler Istvánné, és dr. Cseresnyés József.

— **Katonatemetés.** Az elmúlt héten Soós István karcagi illetőségű 31 éves 68. gy. ezredbeli őrvezető hunyt el a kórházban. Édesanyja az elhunytban második fiát gyászolja; az első a csatáron halt hősi halált, a másik ott szerzett kórságnak esett áldozatul. Temetésén közreműködött a dalárda és a szokott katonai pompa mellett temettet el.

— **Élelmiszer uzsora.** A budapesti rendőrség egy érdekes felfedezést tett. Azt tudnillik, hogy az árdrágítás alávaló mesterségét ügynökök, leginkább galíciai menekültek folytatják, olyképpen, hogy nagy mennyiségben vásárolnak össze élelmiszereket, ezekre aztán egyes kávéházakban csinálnak kötéseket, valóságos zugbörzékét alkotván. Persze háfából teszik, azért, hogy itt menedéket találtak. Igaz, hogy legtöbbször nincs iparengedélye. Ezekkel majd el is bántik a rendőrség. S azokkal akiknek van? S akiknek lesz? És talán nem lesz?

— **Hírek a katonakórházból.** Valámmennyi hírészintérről érkező állandó jó hírek magyarázzák meg, hogy régen nem érkezett már sebesült és beteg transport a veszprémi kórházba. A legutóbbi ragályos betegségben

gyanus elkülönítendő transport betegeinek javulása is olyan állandó formát öltött, hogy ezen osztályon is lehető volt már fölépülteknek gyógyultan való elbocsátása. A kórház főosztályain lapunk zártakor 310, a hozzátartozó kiegészítő hadi kórházakban pedig 155 volt az ápolottak száma. — Legújabbban a helybeli katonakórházhoz csatolták a devecei jótékony nőegylet által 27 beteg számára felállított kiegészítő hadikórházat. — A hajmáskéri fiókkórház a közeli napokban befogadóképes lesz már. A 100 ágyas kórházon kívül egy, elkülönítendő betegek számára szolgáló barakk osztály is fog felállítani. A barakk felállítása is munkába vétetett. Ezen fiókkórházzal a veszprémi katonakórháznak a jövőben négy osztálya lesz, kettő Veszprémben és egy-egy Balatonfüreden, meg Hajmáskéren. Az utóbbi helyen az orvosi teendőket a Hajmáskéren elhelyezett csapatok orvosai látják el, míg a gazdászati és egyéb ügykezelést egy most beosztott főhadnagy intézi. Legutóbbi nyugtázásunk óta a Mezőszentgyörgyi Vadászárság 15. gróf Nádasdy Tamás 10 nyulat Jankovich Bésán Endréné (Gichathalom) egy szarvast Bertalan Károlyné tojást és diót, Kovács Gábor (Vámos) tejet, özv. Meszlényi Józsefné (Ajka) cigarettát és gyümölcsöt, Engel Ernő (Lepsény) 50 üveg bort és Weisz V. Mór 1 üveg törköly pálinkát ajándékozott. Fogadják adományaikért a kórházparancsnokság köszönetét.

— **Megnyílik a tanonciskola.** Az iparostanonciskolai oktatás f. évi febr. 14-én, azaz vasárnap reggel 8 órakor veszi kezdetét a régi tanonciskolában. (Tűztoronynál.)

— **Népfőlkéldi szemlék.** Az 1891, 1895 és 1896 évfolyambeliek népfőlkéldi bemutató szemléje f. hó 8-án kezdődik a járásokban és csak azután kerül a sor Veszprém város és veszprémi járásra, mely bemutató szemlé a városra és a járásra a helyi Katolikus Körben lesz megtartva.

— **Rosszul sikerült család.** Pátkai Teréz hadisegélynek jogtalan felvételéért 3 napi elzárásra és 50 k. pénzbüntetésre ítéltetett. Okuljanak ebből a segély jogtalanul felvenni szándékozók Veszprémben.

— **Megbüntetett játékkereskedő.** Hoffenreich Vilmos bábijátékos, mivel a neki engedélyezett 20 filleres tét helyett 5 koro-

nás tétet szedett, azért a fennálló törvény értelmében 190 k. pénzbüntetésre ítéltetett s a neki adott engedély nyomban bevonatott.

— **Jogtalan helyszerzés.** Galambos Ferencné veszprémi lakosnő iparengedély nélküli cselédszerzésért 200 k. pénzbüntetésre ítéltetett.

549+1915 rk.

Hirdetmény.

Tudomásomra jutott, hogy egyes aszszonyok, kik nagyjából a katonai egynek ruháinak mosásából élnek, a város alatt elfolyó Séd patak vizében öblögetik a ruhákat, amely patakba a város csatornáit, szennyvizei befolytak, azt megfertőzik és így a tiszta ruhákba a Séd vízzel fertőző anyagok is kerülhetnek.

Tekintettel arra, hogy a jelen időben a járványos betegségek terjedésének lehetősége fokozottabb mértékben fennforog, ezért a Séd patakban való öblögetést a további rendelkezésig eltiltom azzal, hogy jelen rendelkezés ellen vétőket az egészségügyi törvény 6. §-a alapján fogom büntetni.

Veszprém, 1915. február 6.

Dr. Török
rkapitány.

KURTZ GYULA
VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt
zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölesönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újaként becseréltetnek.

Egy antik

100 évesnél régibb

POHÁRSZÉK

szabad kézből eladó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

Reklám áraink néhány cikkből:

Egy kitűnő minőségű női ing himzéssel.	K 1:45
Egy kitűnő minőségű férfi há- lóing	K 2:25
Női mosó reformkötény, leg- újabb fazon	K 2—
Női klóth kántáros kötény, di- vatos fazon	K 2:75
3 pár női harisnya, kötött	K 1:65
6 „ „ reklám harisnya	K 2:35

Ilyen kitűnő reklám cikkek sok száz.

Winter divatruház,
VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.